
Verbale della riunione del Direttivo aperto a tutti i soci svoltasi in data 6 marzo 2024
La riunione si è tenuta nella sede di Via Piceno e online via Zoom

Odg:

1. Tesseramento 2024
2. Convegno sull'autogoverno 
3. Iniziativa sulla legge elettorale sarda
4. Varie ed eventuali

Presiede: Fernando Codonesu
Verbalizza: Franco Ventroni

Il presidente introduce la riunione parlando della ripresa della nostra iniziativa politico culturale alla
luce del nuovo quadro istituzionale aperto dal risultato delle elezioni del 25 febbraio, elezioni che 
hanno visto l'affermazione del “campo largo” guidato da Alessandra Todde.

Sul primo punto si sofferma sulla necessità già ribadita in altre riunioni precedenti di procedere da 
parte di tutti i soci con il rinnovo della quota per l'anno 2024 e si invitano tutti a riprendere i contatti
con i soci che ancora non lo hanno fatto per rinnovare l'impegno anche personale.
L'attività della Scuola è legata anche al numero di soci attivi che si riesce ad avere e il rinnovo delle
quote per l'anno in corso è importante in vista dell'assemblea ordinaria per l'approvazione del 
bilancio relativo al 2023 che si intende convocare per mercoledì 10 aprile.
Relativamente al secondo punto, il convegno sull'autogoverno, si ricorda che è attivo un gruppo di 
lavoro costituito da sette soci, si ricorda anche che era previsto nelle date 9/10 novembre 2023 e che
era stato spostato per l'imminente scadenza elettorale. 
Ora, ad elezioni avvenute e con  il risultato positivo acquisito, si comunica che il convegno avrà 
luogo nelle date del  18 e 19 aprile. Rimangono alcuni aspetti organizzativi pressanti e si è ancora in
attesa delle conferme da parte di alcuni dei relatori già disponibili nelle date precedenti del mese di 
novembre, ma il convegno risulta ben impostato per poter fare un'adeguata campagna informativa e 
avere una positiva interlocuzione con le istituzioni.
Sul terzo punto riguardante la legge elettorale sarda si attende la composizione della Giunta per 
poter procedere con l'assemblea dibattito che probabilmente potrà essere organizzata nel mese di 
maggio.
Tra le varie ed eventuali si preannuncia l'assemblea ordinaria per l'approvazione del bilancio per la 
prima decade di aprile e la partecipazione all'evento  Due ruote di speranza organizzata da Casa 
Emmaus, su invito dell'Anpi, che sarà organizzato a Cagliari, subito dopo il convegno. Su questo 
punto ci saranno ulteriori precisazioni e informazioni che verranno dall'organizzazione generale.
Tutti i componenti del Direttivo condividono la relazione del Presidente. 
Franco Ventroni precisa l'insieme di attività ancora da svolgere per la riuscita del convegno, attività 
che non ci permettono di sovrapporre ad altre pur interessanti iniziative, tipo i Caffè politici, che 
potranno essere comunque organizzati e svolti dai soci.
Gianni Pisano interviene sulla legge elettorale e introduce una prima discussione legata anche 
all'esito delle elezioni del 25 febbraio. 
Pino Calledda, d'accordo con le iniziative esposte, approfondisce alcune considerazioni legate al 
voto disgiunto in Sardegna.
Gavino fa la proposta che l'iniziativa sulla legge elettorale possa essere fatta dopo diverse iniziative 
da svolgere in tutto il territorio regionale.
Rita Sanna pone la necessità di una discussione più approfondita sulla legge elettorale attuale, 
almeno all'interno della Scuola, proprio in vista dell'iniziativa che si intende fare.
Su questo punto sollecitati da Rita, in preparazione di  una iniziativa che si propone di organizzare 
nel mese di maggio, si decide di organizzare uno o più seminari interni, anche sotto forma di caffè 



politici o altro, aperti  a tutti e con il contributo anche di altre associazioni. 

Il Presidente Il Segretario Verbalizzante
Fernando Codonesu Franco Ventroni


